SOROTEC

Montageanleitung Schaltschrank

MST.FUSCHR.BASIC.B

SOROTEC GmbH Tel.: +49 (0) 7227-994255-0
Withig 12 Fax: +49 (0) 7227-994255-9
77836 Rheinmlinster E-Mail: sorotec@sorotec.de

Web: www.sorotec.de Version 1.0.1



Montageanleitung
Schaltschrank

SOROTEC

Einleitung

Wir danken lhnen fir das in uns gesetzte Vertrauen,
das Sie mit dem Erwerb des Schaltschrank-Teilesat-
zes gezeigt haben. Wir empfehlen vor der Montage,
diese Anleitung einmal komplett durchzulesen und
anschlielend Schritt fur Schritt wie beschrieben vor-
zugehen.

Verwendungszweck

Der hier beschriebene Schaltschrank wird von So-
rotec zum Aufbau einer Stromversorgung mit dem
Frequenzumrichter Yaskawa J 1000 fUr den Betrieb
einer Frasspindel geliefert. Obwohl fir eine Vielzahl
anderer elektrischer Einrichtungen geeignet, behan-
delt die Montageanleitung einzig diesen Verwen-
dungszweck.

Benotigtes Werkzeug

Gewohnliche Handwerkzeuge, wie Schraubendreher
in verschiedenen Formen und GroRen sowie Seiten-
schneider usw. sollten zur Verfugung stehen. Daru-
ber hinaus wird folgendes Werkzeug bendtigt:

» Bohrmaschine und Bohrer, flr grof3e
Durchmesser empfehlen wir Stufenbohrer

» Abisolierzange

* Quetschzange fur Aderendhulsen

* Quetschzange fur Kabelschuhe

Bild 1: Der Bausatz

www.sorotec.de

Seite 1/8

Achtung!

Fihren Sie die Arbeiten nur durch, wenn Sie mit den
notwendigen Handlungen vertraut und geeignete
Werkzeuge vorhanden sind.

Fir Sach- oder Personenschaden, die bei der Mon-
tage oder dem Betrieb des Schaltschrankes entste-
hen, Gbernimmt die Sorotec GmbH keine Haftung!

Achtung Gefahr!

Es wird ausdricklich darauf hingewiesen, dass der
elektrische Anschluss im Verantwortungsbereich des
Elektro-Installateurs liegt! Insbesondere der korrekte
Anschluss des Schutzleiters sowie die anschlieRen-
de Schutzleiterprifung ist nach den entsprechenden
nationalen Vorschriften unbedingt durch elektrotech-
nisch qualifiziertes Personal durchzufihren!

V1.0.1



Montageanleitung
Schaltschrank

SOROTEC

Lieferumfang
Schaltschrank mit Monta- Ringkabelschuh 1
geplatte, Wandlaschen 1 _— 0,5..1mm2M5 €@ 1
und Schrauben ! 0,5..1mm>M6 @ 4
Aderendhilse
Hauptschalter 3-polig 25 A 1 1,5 mm? @D 15
0,5 mm2 @ 8
Schirmanschlussklemme 5 PVC-Aderleitung 1,5 mm?
@3..8mm griin/gelb, 1,5m @@ 1
pCl e Tl PVC-Aderleitung 1,5 mm?
M16 @D 1 hellblau, 1,5m  @» !
M20 @& 2 T
Gummi-Anschlussleitung 1 PVC-Aderleitung 1,5 mm? 1
3x1,5mm? 1 m schwarz,1,5m @D
Flachkopfschraube mit [Z] Hinweis
Innensechskant M4 x 10 4 Die elektrischen Komponenten, die im Verlauf
ISO 7380 dieser Anleitung genannt werden (NetZfilter, Fre-
quenzumformer und optional 24 V-Netzteil) sind
[ 5 nicht Bestandteil des Teilesatzes. Diese Teile
- W Zylinderkopfschraube mit gehdéren zum jeweiligen Spindelset oder miissen
‘w»- Innensechskant M6 x 20 1 ggf. gesondert bestellt werden.
> niedriger Kopf, DIN 6912
K= Sechskantmutter DIN 934
N M4 @ 6
M6 @D 2
\ U-Scheibe
\ \ @ M4 @ 4
N @ M6 €@ 1
pa ‘
™ 4 < Zahnscheibe
N ., |oMa@® 2
8 & oM@ 4
/ & w' o
www.sorotec.de Seite 2/8 V1.01




Montageanleitung
Schaltschrank

SOROTEC

Vorbereitung des
Schaltschrankes

Fiir diesen Bauabschnitt benétigen Sie:

Schaltschrank mit Montageplatte

Hauptschalter

Schirmanschlussklemme

Kabelverschraubung M16

Kabelverschraubung M20

Zylinderkopfschraube

Zahnscheibe M4

Zahnscheibe M6

Scheibe M6

Mutter M4

©/0|0(0(0|00(0/6/000

NN =2 BDIDN]=2DN]=_2] N =] ~

Mutter M6

Bereiten Sie den Schaltschrank @ fiir den Einbau
und die Verdrahtung der Module wie folgt vor:

Bohrungen

*Versehen Sie die Montageplatte mit den
Bohrungen, wie in Bild 2 beschrieben.

(7] Hinweis
Wir empfehlen, die Bohrungen fiir die Hutschie-
nenmontage des 24 V-Netzteiles auch dann vor-
zunehmen, wenn kein Netzteil geplant ist, um die
Anlage bei einer Nachriistung nicht zerlegen zu
mlissen.

* Bohren Sie die Locher fiir die
Kabelverschraubungen in den Boden des
Schaltschrankes. Siehe Bild 3.

» Bohren Sie die Locher fir den Hauptschalter in
die Tlre des Schaltschrankes. Siehe Bild 4.

296
6x 34,5 mm
VAR 260
o 236
optional fur
24 V-Netzteil
2X 355 mm auf Hutschiene
> o 176
118
o
102
o
g 6,0 mm
/ o o 50
0
SES SR 5;’ g o

Bild 2: Bohrungen der Montageplatte

Bild 4: Bohrungen flr den Hauptschalter

www.sorotec.de Seite 3/8 V1.01



Montageanleitung
Schaltschrank

SOROTEC

Kabelverschraubungen

+ Montieren Sie die Kabelverschraubungen @»
und @ in den dafiir vorbreiteten Bohrungen.
Siehe Bild 5.

Schirmanschlussklemmen

* Montieren Sie die beiden
Schirmanschlussklemmen @® in den dafiir
vorbereiteten Bohrungen. Benutzen Sie
Zahnscheiben €@, um festen Halt und guten
elektrischen Kontakt zur Montageplatte zu
gewahrleisten (siehe Bild 6).

Erdungsschraube

+ Montieren Sie die Erdungsschraube @» mit
einer Mutter € und zwei Zahnscheiben @ in
der Bohrung links unten auf der Montageplatte.
Legen Sie die Zahnscheiben sowohl unter dem
Schraubenkopf als auch unter der Mutter bei, um
festen Halt und guten elektrischen Kontakt zur
Montageplatte zu gewahrleisten (siehe Bild 7).

+ Fadeln Sie die beiden Ubrigen Zahnscheiben
auf die Erdungsschraube und drehen Sie die
zweite Mutter lose auf.

Hauptschalter

+ Montieren Sie den Hauptschalter @® mit den
beiliegenden Schrauben in den daflr
vorbereiteten Bohrungen in der Tlre. Siehe
Bilder 8 und 9.

Bilder 6 und 7: Schirmanschlussklemmen mit Zahnscheibn
montiert, Zahnscheibe unter dem Kopf der Erdungsschraube

Bt |

i

Bild 8: Deckel au3en, Schalter innen - Montage des ...

" S [ =l ‘

Bild 9: ... Héuptschalters an der Schaltschranktir

www.sorotec.de Seite 4/8 V1.01



Montageanleitung
Schaltschrank

SOROTEC

Netzanschluss

Fiir diesen Bauabschnitt benotigen Sie:

1

Gummi-Anschlussleitung

Aderleitung hellblau

Aderleitung schwarz

Aderendhillse

Ringkabelschuh M6

0[0|0|8(00

Kabelbinder

* Manteln Sie etwa 35 cm vom Ende der
Gummi-Anschlussleitung @» ab.

* |solieren Sie die Enden der braunen und der

blauen Leitung ab und bringen Sie

Aderendhiilsen @ an.

Bild 10: Fertig vorverdrahteter Netzanschluss

www.sorotec.de

Seite 5/8

+ Fuhren Sie die Anschlussleitung durch die
linke Kabelverschraubung.

» Kirzen Sie die gelbgriine PE-Leitung auf etwa
15 cm. Isolieren Sie das Ende ab und quetschen
Sie den Ringkabelschuh @® an.

* Langen Sie jeweils 45 cm der blauen und
der schwarzen Aderleitung ab. Isolieren Sie die
Enden ab und bringen Sie Aderendhilsen an.

* Verdrahten Sie den Hauptschalter und fassen

Sie die Leitungen mit Kabelbindern zusammen,
wie in Bild 10 gezeigt.

V1.01



Montageanleitung
Schaltschrank

SOROTEC

Montage der Komponenten

Fiir diesen Bauabschnitt benétigen Sie: 9

1 | NetZfilter
1 | Frequenzumformer

optional Erganzungssatz 24 V-Netzteil

4 | Flachkopfschraube (7 ]

4 | Scheibe @D

4 | Mutter ©
[Z] Hinweis

Netzfilter, Frequenzumformer und optional 24 V-
Netzteil mit Hutschiene und Schrauben sind nicht
Bestandteil des Teilesatzes. Diese Teile gehéren
zum jeweiligen Spindelset oder miissen ggf. ge-
sondert bestellt werden.

* Montieren Sie das Netzfilter mit zwei
Flachkopfschrauben @®, Scheiben €@» und

Muttern ©. Bild 11: Netzfilter und Freuenzumformer, montiert und
teilverdrahtet

* Montieren Sie den Frequenzumformer mit zwei
Flachkopfschrauben @®, Scheiben €@» und
Muttern @D.

Siehe Bild 11.

Option 24 V-Netzteil

Bei Spindeln mit Elektrolifter ist zusatzlich eine
24 V-Stromversorgung notwendig. Das entsprechen-
de Netzteil und die zur Befestigung notwendigen Tei-
le sind als Erganzungssatz erhaltlich. Gehen Sie zur
Montage vor wie folgt:

» Langen Sie die Hutschiene auf 6 cm ab.
* Montieren Sie die Hutschiene mit den

beiliegenden Schrauben, Scheiben und Muttern
in den daflir vorbereiteten Bohrungen.

+V -V DC
OK

24V/1.0A
DC OK
®:

+V ADJ

e
A

100-240VAC
0.55A
50/60Hz

SNk
eoee

Bild 12: Optionales 24 V-Netzteil auf Hutschiene

» Clipsen Sie das Netzteil auf Hutschiene.

Siehe Bild 12.

www.sorotec.de Seite 6/8

V1.0.1



Mont leit
Schaltschrank SOROTEC

Verdrahtung

* Versehen Sie alle Erdungsleitungen

mit Ringkabelschuhen und legen Sie die
Leitungen zwischen den Zahnscheiben der
Erdungsverschraubung auf.

Fiir diesen Bauabschnitt benétigen Sie:

Aderleitung hellblau

Aderleitung schwarz
6 | Aderendhulse

3 | Ringkabelschuh M6
Kabelbinder

* Ordnen Sie abschlieRend die Leitungen mit
Kabelbindern.

0[0|0|8C

Siehe Bild 13.

» Folgen Sie zur Verdrahtung dem Schaltplan,
den Sie zu lhrem Spindelset erhalten haben.

* Entfernen Sie etwa 10 cm vor dem Ende des
Steuerkabels auf 2 cm Lange die AulRenhille,
so dass das blanke Schirmungsgeflecht zum
Vorschein kommt.

* Fuhren Sie das Steuerkabel vor dem
Anklemmen am Frequenzumformer durch
die Kabelverschraubung und legen Sie die
Stelle mit der blanken Schirmung in die
Schirmanschlussklemme ein.

Bild 14: Der fertig verdrahtete Schaltschrank

www.sorotec.de Seite 7/8 V1.01



Mont leit
Schaltschrank SOROTEC

Endmontage

Fiir diesen Bauabschnitt benotigen Sie:

[ # ]
Wandlaschen und (1)
Schaltschrank-Schrauben

Montageplatte

» Montieren Sie die Montageplatte mit der fertig
verdrahteten Stromversorgung mit den vier
Kunststoffschrauben 5 x 16 an der Riickwand
des Schaltschrankes.

Wandlaschen

* Montieren Sie die vier Wandlaschen mit den
zum Schaltschrank gehérenden Schrauben.
Siehe Bild 15.

Bild 15: Laschen zur Wandmontage

www.sorotec.de Seite 8/8 V1.01



